

难以抵挡金钱诱惑,被境外间谍情报机关拉拢策反

## 核心涉密人员出卖大量国家秘密,死刑

6日,国家安全部微信公众号发表文章称,近年来,境外间谍情报机关有针对性地策反发展我重要涉密单位人员,实施窃密活动,非法搜集窃取我国家秘密。张某曾是某国家机关的核心涉密人员,工作中接触掌握大量国家秘密。

离职后,张某成为境外间谍情报机关拉拢策反的重要目标,几经周旋下,性格软弱、难以抵挡金钱诱惑的张某沦为了被对方控制利用的“提线木偶”。

## 从违反纪律到违法犯罪

“回想当初,泄密的种子是我亲手栽下的。”面对国家安全机关的审查,张某流下了悔恨的泪水。

在某国家机关任职期间,张某作为核心涉密人员,虽多次接受保密教育,却对单位里“烦琐”的保密规定不以为意,在交换文件数据的过程中经常将单位的涉密U盘与个人U盘混用,在个人U盘中留存了大量的涉密文件资料。

从原单位离职后,张某未及时向单位报告上述情况。殊不知,对工作纪律和保密规定的漠视为张某埋下了泄密的种子。当张某从境外间谍情报机关处得知自己非法持有的国家秘密“价值连城”时,其内心对金钱的渴望成为浇灌这粒种子的祸水。从越过红线到突破底线,从违反纪律到违法犯罪,张某在对方持续的金钱攻势和情感拉拢中,深陷犯罪的泥潭无法自拔。

## 被威胁签下“合作协议”

“陷阱无处不在”,张某如是

总结自己与境外间谍情报机关的接触经历。

在得知张某手中的U盘存有大量涉密文件资料后,境外间谍人员李某某主动邀请张某前往境外当面进行交易。“当时我还没有过脱密期,对于出境我起初还是有顾虑的。”但面对对方“安排旅游”“体验异国风情”等名义的情感拉拢,张某逐渐卸下了防备,在未向原单位审批报备的情况下,便私自出境前往A国与对方见面。

见面后,对方态度大变,不仅直接扣下了张某携带的U盘和所有个人物品,还以“终身监禁”“引渡”等威胁恐吓张某,并限制了张某的人身自由,迫使其签下“合作协议”。此时的张某早已掉入境外间谍情报机关精心为其设计的陷阱,按对方要求履行了“合作”手续。在接受了对方的培训后,张某彻底沦为境外间谍情报机关控制利用的窃密黑手。

## 前同事被“友谊”拉下水

“单位的保密规定我一直挂在嘴上,却没有记在心里。”张某原来

的同事朱某在接受审查时坦白。

朱某是张某在原单位任职时要好的同事。张某离职后,两人仍经常聚会,无话不谈。朱某不知道的是,张某频频与其接触,实际上是境外间谍情报机关的指使安排。“突然感觉张某健谈了很多,总是送给我一些精美的礼品,感觉他生活得不错。”面对张某有意无意刺探,朱某没有过多防备便将掌握的国家秘密和盘托出,甚至将参加涉密会议后私自留存的材料也提供给了张某。“脑袋里的秘密,连帽子也不能知晓”这句警示标语一直挂在朱某的办公室内,可面对朋友的“嘘寒问暖”和“热情款待”,朱某却未能坚守底线,被这段所谓友谊拉下了水。

国家安全机关侦查发现,张某向境外间谍情报机关提供了大量绝密级、机密级国家秘密,严重危害我国家安全。

最终,张某被依法判处死刑,剥夺政治权利终身并处没收个人全部财产,朱某被依法判处有期徒刑六年。

据国家安全部微信公众号

歼-15T飞抵珠海,首次亮相中国航展  
如何区分歼-15和歼-15T? 起飞方式大不同

海军重型舰载战斗机歼-15T @中国军号

6日,海军重型舰载战斗机歼-15T落地珠海!它是航母编队的核心武器装备,是中国海军航空兵的重要力量。

海军重型舰载战斗机歼-15T落地珠海,这也是人民海军实装首次出现在中国航展,是歼-15T首次近距离面向大众,那么怎样区分歼-15和歼-15T?

凭借歼-15,中国海军实现了舰载固定翼战斗机从零到一的突破,标志着航母战斗力建设迈出了关键一步。如何才能飞得更

远、看得更广,歼-15的改进之路其实一直没有停止,首次出现在中国航展的歼-15T,最大优势就是能弹射起飞,提升单机作战能力的同时,出动频率也会更高。

据军事专家宋心之介绍,歼-15目前都是滑跃起飞的,它的前起落架没有弹射的装置和结构的加强。弹射型的舰载机必须对前起落架进行结构的加强,只要看歼-15飞机的前起落架是不是有改动,是不是变粗了,就知道它是不是弹射型。据央视

## 财政部:持续规范政府采购市场秩序

财政部副部长王东伟5日表示,近年来,中国全面深化政府采购制度改革,持续规范政府采购市场秩序,持续完善政府采购法治建设,持续推进政府采购开放进程,稳步构建市场化、法治化、国际化的政府采购营商环境。

他是在当日于上海举行的2024年中国国际公共采购论坛开幕式上作出上述表述的。

“国际公共采购已成为连接国内外市场、促进国际贸易与投资合作的重要战略支点和推动力量,承载着促进公平竞争、提高资源配置效率的重大使命。”王东伟说。

王东伟表示,中国政府愿与全球公共采购同仁携手并肩,坚持经济全球化正确方向,开放包容、取长补短、互通有无,以更加开放的姿态迎接机遇,在开放合作中共谋发展、共赢未来。

此次论坛上,有关国际组织介绍了国际公共采购最新趋势和最佳实践,与中国企业开展了供需信息对接,中国企业代表分享了参与国际公共采购的成功经验。与会嘉宾表示,论坛为政府采购监管部门、中国企业和国际组织搭建了促进共赢发展的合作交流平台。据新华社

## 北京市原副市长高朋被逮捕

新华社北京11月6日电 记者6日从最高人民检察院获悉,北京市人民政府原党组成员、副市长高朋涉嫌受贿、玩忽职守一案,由国家监察委员会调查终

结,移送检察机关审查起诉。日前,最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪、玩忽职守罪对高朋作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

## 黑龙江省政协原副主席曲敏被判13年

11月6日,浙江省温州市中级人民法院一审公开宣判黑龙江省政协原党组成员、副主席曲敏受贿案,对被告人曲敏以受贿罪判处有期徒刑13年,并处罚金300万元;对曲敏受贿所得及孳息依法予以追缴,上缴国库;不足部分,继续追缴。

经审理查明:2001年至2022年,被告人曲敏利用担任黑龙江省哈尔滨市农业科学研究所所长,哈尔滨市农业科学院院长,哈尔滨市呼兰区委副书记、区长、区委书记,哈尔滨市利民经济技术开发区党工委副书记、管委会主任,黑龙江省对口援疆干部领队兼前方指挥部副总指挥,新疆生产建设兵团十师党委副书记、师长,新疆维吾尔自治区北屯市委副书记、市长,黑龙江省绥化

市委副书记、市长、市委书记,黑龙江省政协党组成员、副主席等职务上的便利以及职权或者地位形成的便利条件,为有关单位和个人在企业经营、工程承揽、职务调整等事项上提供帮助,直接或通过其亲属非法收受财物共计折合人民币6843万余元。

温州市中级人民法院认为,被告人曲敏的行为构成受贿罪,受贿数额特别巨大,应依法惩处。鉴于曲敏受贿犯罪中有未遂情节,到案后如实供述自己罪行,主动交代监察机关尚未掌握的大部分受贿犯罪事实,并有重大立功表现,认罪悔罪,积极退赃,赃款赃物大部分已追缴到案,具有法定、酌定从轻处罚情节,依法可以对其从轻处罚。法庭遂作出上述判决。据新华社

## 这些都是境外间谍情报机关惯用伎俩

## 国家安全机关提示:

大家应主动学习国家安全知识,有效提高自身的防范意识。如遇突如其来,尤其是涉及敏感话题时,不轻易透露个人信息和工作情况,如遇境外人员主动索要联系方式或私下单独邀约,则更要留神注意,避免深入交流。

如发现危害国家安全的违法行为及可疑线索,请及时通过12339国家安全机关举报受理电话、网络举报平台(www.12339.gov.cn)、国家安全部微信公众号举报受理渠道或直接向当地国家安全机关进行举报。

据央视



视觉中国供图

## 国办印发意见激发冰雪经济活力

国务院办公厅日前印发《关于以冰雪运动高质量发展激发冰雪经济活力的若干意见》(以下简称《意见》),旨在巩固和扩大“带动三亿人参与冰雪运动”成果,以冰雪运动为引领,带动冰雪文化、冰雪装备、冰雪旅游全产业链发展,推动冰雪经济成为新增长点。

《意见》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,弘扬北京冬奥精神,牢固树立冰天雪地也是金山银山的理念,加快构建现代冰雪产业体系。提出到2027年,冰雪运动场地设施更加完善,服务水平显著提升,冰雪运动更加广泛开展,我国冰雪竞技国际竞争力进一步增强,冰雪经济总规模达到1.2万亿元。到2030年,冰雪经济主要产业链

条实现高水平协调融合发展,在扩大就业、促进高质量发展等方面的作用更加凸显,冰雪消费成为扩大内需重要增长点,建成一批冰雪运动和冰雪旅游高质量目的地,“冰雪丝路”、中国—上海合作组织冰雪体育示范区发展迈上新台阶,冰雪经济总规模达到1.5万亿元。

《意见》从8方面提出系列举措。一是持续推动冰雪运动发展。广泛开展群众性冰雪运动,推动青少年冰雪运动发展,提升冰雪运动竞技水平,发展冰雪项目竞赛表演产业。二是完善冰雪经济产业链条。促进冰雪经济区域协调发展,传承发展冰雪文化,推进冰雪装备器材产业高质量发展,优化发展冰雪旅游。三是完善基础设施和配套服务。加强冰雪场地设施建设,提升配套服务水平。四是

培育壮大冰雪经济经营主体。打造一批冰雪领域知名品牌和龙头企业,培育一批冰雪领域专精特新中小企业,积极培育冰雪体育组织。五是促进和扩大冰雪消费。丰富冰雪消费产品,优化冰雪消费环境,健全冰雪标准体系。六是强化冰雪经济要素保障。加强冰雪人才队伍建设,加大金融支持力度,强化冰雪用地保障。七是深化冰雪经济对外合作。搭建高水平国际冰雪交流合作平台,构建国际冰雪经济合作平台。八是加强服务保障。加强冰雪经济统计口径研究,完善统计机制,强化对冰雪运动场所、冰雪游乐场所、冰雪赛事活动、冰雪装备设施等的安全管理,加强对推动冰雪经济高质量发展的组织领导。

据新华社